

tatni akarja utját Berlin felé, a honnan Pétervárra akar repülni.

— (A titokzatos postacsomag.) Junius végén megirtuk, hogy valaki az akácfa-utcai postahivatalban föladott egy csomagot, melyről utóbb kiderült, hogy egy csecsemő-holttestet tartalmazott. A rendőrség által annak idején megindított nyomozás nem járt eredménnyel és már azt hitték, hogy a csomag föladóját nem fog sikerülni kinyomozni. Néhány nappal ezelőtt a főkapitány névtelen levelet kapott, melyben megirták, hogy a csomagot egy budapesti butor-szállító adta föl, a kit az ismeretlen levélíró meg is nevezett. A rendőrség a levél folytán megidézte a szállítót és kihallgatása után íráspróbát csináltak vele annak megállapítására, hogy a csomag szállítólevelén lévő címzés az ő kezeirésze-e. Az íráspróbából azonban nem tudták megállapítani, hogy ő cimezte volna meg a szállítólevelet. A szállító, a kit a rendőrség szabadon bocsátott, tagadta a dolgot. Az eljárást mind a mellett folytatják ellene.

— (Parasztragédia.) Szabadkáról táviratozza tudósítónk: Nagy János hercegszántói földesgazda tegnap este összeveszett feleségével. Dühében elővett az asztalfiókból egy konyhakést és hétszer az asszony hátába, kétszer pedig a karjába szurta. Az összeszurkált asszony életbenmaradásához nem sok a remény. Mialatt a félholtra szurkált asszony sebeit kötötték, folytatódott a tragédia. Nagy Jánost, a mint egyedül maradt — elfogta a félelem. Fölvágta az ereit, azután a mestergerendára fölakasztotta magát. Hajnalban az egyik szomszéd benyitott a házba, Nagy Jánost akkor már nem lehetett életre keltetni.

— (Szerelmi dráma.) Bécsből jelentik: Pfaffstättenben, Bécs közelében ma reggel egy szállóban átlőtt fejekkel holtan találtak meg egy házaspárt. A bejelentőlapon ez állott: Gröger Lajos és neje Szalcburgból. Ugy látszik, hogy szerelmi drámáról van szó. A podgyászban egy magyar bélyeggel ellátott képes levelezőlapot találtak, de azon az írást olvashatatlanná tették.

— (A magyar izraelita kézmű- és földművelési egyesület) inasotthona templomában az izraelita főünnep alatt ülések bérelhetők. A tavalyi bérlők üléseit szeptember hónap 24-éig föntartják részükre.

— (A zsoké boszuja.) Brüsszelből jelentik nekünk: A grönendali löversenytéren véres dráma játszódott le ma. Brown zsokét az istálló tulajdonosa elbocsátotta szolgálatából. Brown egész nap rálesett utódjára. Kendyr zsokéra, Mikor Kendyr reggeli munkája végeztével ellovagolt Brown előtt, ez revolverrel rálőtt. A golyó Kendyr alsó testébe hatolt és halálosan megsebesítette. Brown fölkapott a lóra és elvágatott. Kendyr állapota életveszélyes.

— (Kémkedő gimnázista.) Krakóból jelentik nekünk: A rendőrség veszedelmes katonai kém-tartóztatott le Krcek Vince gimnáziumi tanuló személyében. Krcek egy przemisli gyáros fia és Ausztriában és Poroszországban kémkedett Oroszország javára. Éppen abban a pillanatban tartóztatott le, a mikor az egyik krakói kaszárnnyában egy gépfegyvert akart ellopni, hogy azután eladja Oroszországnak. Krceknél részletes utasítást találtak az erődítések kikémlésére vonatkozóan.

— (Tolvajok bankja.) Pétervárról jelentik nekünk, hogy Bakuban egy Nagiev nevű milliós házában valóságos tolvajok bankját fedezték föl, a mely lopott árukat rejtett el és értékesített az orgazdánknál. A házkutatásnál nagyon terhelő anyagot találtak. A bank egyik igazgatóját letartóztatták, a másik elmenekült.

— (Gombamérgezés.) Kassáról jelentik: Német Györgyné napszamos asszony és Guba Jakab napszamos tegnap gombát ettek vacsorára. A gomba mérges volt és néhány óra múlva mind a ketten meghaltak.

— (Elítelt zugbukmékerek.) A VI. kerületi kapitányság ma tiltott löversenyfogadás miatt Mezei Jenő bankbizományost két hónapi elzárásra és hat-száz korona pénzbüntetésre, Csonka Kovács Gyula ügynököt negyvenöt napi elzárásra és négyszáz korona pénzbüntetésre, Bogyi János szállói szolgát háromszáz korona pénzbüntetésre ítélte.

— (A kivándorlás martalócái.) Miskolcra jelentik: Leisorovics Lajos állástalan kereskedőse-gédet régóta figyeli a rendőrség, mert azzal gyanúsították, hogy előmozdítja a titkos kivándorlást. Tegnap azután a miskolci pályaudvaron két detektív rajtakapta, a mikor utlevélnélküli parasztemberek nagy csoportjával előkészületeket tett, hogy átszállítja őket a határon. Leisorovics megvallotta, hogy már régóta üzi ezt a mesterséget. — Aradról jelentik: Az aradmegyei Pécska állomáson a csendőrség letartóztatott egy kivándorlási ügynököt, ki hat gazdát akart Amerikába vinni. A kivándorlók

zsebeiben egy hamburgi cég prospektusait és fényképeit találták.

— (A rosszszemű vadász.) Székesfehérvárról jelentik: Nikl Lajos dunaföldvári kereskedő Hercegfalva község határában vadászgatott és özvegy Sigrőcz Istvánnét, a ki a szőlők között dolgozott, nyulnak nézte és rálőtt. Az asszony halálos sérülést szenvedett.

— (Hírek a rendőrségről.) Ma délelőtt Kallonic Lajos magyar államvasuti hivatalnok két és fél éves Mariska nevű leánya a József-körut 15. számú háza előtt át akart menni a másik oldalra. A mikor lefutott a gyalogjáróról, arra hajtott az 1184-es számú egyfogatu bérkocsi, a mely elgázolta. A súlyosan sebesült gyermeket a II. számú sebészeti klinikára vitték. — Nagy Erzsébet tizenhat éves házileány ma reggel a Pipa-utca 6. számú ház második emeletéről az udvarra ugrott. Nyomban meghalt. Öngyilkosságát szerelmi bánatában követte el. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.



— Fővárosi Orfeum-Pavillon Mascotte. Vasárnap, 21-én, délután fél 4 órakor jelentékenyen mérsékelt helyárák mellett délutáni előadás lesz az Orfeumban, melyen Péter, a beszélő kandur és a többi elsőrendű attrakció lép föl. A Pavillon Mascotte új tánc- és kabaré-attrakciói erősen vonzzák a közönséget és minden este zsufolásig megteelik. Cél-szerű a jegyeket mindkét helyre előre megvásárolni.

— Palais de Danse. Szeptember közepétől új attrakciók lépnek föl a Palais de Danse-ban. Oberl, a sokoldalú, temperamentumos francia művész. Új műsorral mutatkoznak be a többi attrakciók is. Mauri és Sombra, a jeles párisi táncospár bemutatja a színpadon az eredeti argentinai tangót, a parketten pedig e nagy kedveltségre szert tett táncnak a szalon változatait táncolják. Az 5 Black Cats is új, szenzációs műsorral lép föl.

— Medgyaszay kabaréjának szeptemberi műsorát, melynek kiemelkedő számai az Arany János-ciklus, Választási blüett, Pufi darab, Állatkerti jelenet, és Medgyaszay elsőrendű magánzámai, a közönség osztatlan tetszése kíséri. Ugyanez a műsor kerül előadásra minden vasárnap délután a fehér kabaré keretében, melynek mérsékelt helyárai 4, 3 és 2 korona. Kezdeté félnégy órakor.

— A férfiruházkodás elegáns és praktikus módja Leitersdorfer D. és fia cs. és kir. udvari szabók ruházati rendszere. Mindenkor nagy raktár. Kizárólag angol és skót szövetekből.

— Tirolból telegrafálják: Az alpesi fenevad még mindig bujkál, nyilván Berson gummisárok van lábán, hogy nem lehet kézrekeríteni.

— Tele van a város kiadó szobával, de ki ér rá és kinek van hozzá kedve, hogy házról-házra járjon keresni? Nem is szükséges, mert teljesen elegendő, ha a Budapesti Hírlap apróhirdetéseinek Lakás rovatában keres.

— Royal-Orfeum. VII. Erzsébet-körut 31.

— A szépséget ápolni, megtartani a legnagyobb művészete a kozmetikának. Kiválósága a kozmetikának a Földes-féle Margit-krém, szappan és puder.

— A csukamájolaj-kurát az őszi időszak kezdetén szokták megkezdni. Ennek a háziszernak a kitűnő hatása mirigybajok, görvéllykór, reumatikus fájdalmak, vérszegénység, köhögés, gyöngeség stb. ellen ismeretes. A Lahnsen-féle Jodella jegyű jód-vas-csukamájolaj a legbiztosabb hatású ezek között a készítmények között.

— Egger mellpasztillái gyorsan és biztosan hatnak köhögésnél, rekedtségénél és elnyálkásodásnál, felülmúlhatatlanok a torok és légzési szervek működési zavarainál, a gyomrot nem rontják és kitűnő ízűek. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Doboza 1 korona és 2 korona. Próbadoboz 50 fillér.

— A patkányok az Egyesült-Államok gabonaráktáiraiban kb. 500 millió korona értékű gabonát tesznek tönkre. Németországban hasonló nagy kárt okoznak. Egy jó patkányirtószert ilyenképpen tetemesen gyarapíthatja a nemzeti vagyont. Peterseim virágkértészetének (Erfurt, Németország) kitűnő patkányirtó szere van, a melynek kilója 2 korona 10. Emberek és háziállatok nem árt.

— A kolera már szünőfélben van, ellenben még most sem szünt meg az óriás érdeklődés Wágner, a „Hangszer Király” (Budapest, József-körut 15.) iskola-hegedűi iránt. Hegedűt a londoni, párisi, milánói és genovai kiállításokon az első díjakkal tüntették ki. Hangszerárjegyzéket ingyen küld. Óvás: Személyes felkeresés esetén figyeljen jól a „Wagner” névre és a 15-ös házszámra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A villamos hálózat fejlesztése. A pénzügyi bizottság mai ülésén váratlanul és incidentaliter igen érdekes kijelentést tett Sándor Pál, a Közuti vasut vezérigazgatója. Nyiltan és igen határozott formában jelentette ki vállalatának azt a megváltozhatatlan álláspontját, hogy a Közuti új vonalakat nem épít és egyes kész vonalakon a forgalmat nem fogja megkezdeni mindaddig, a míg a fővárosnak fizetendő részesezés ügyét gyökeres revízió alá nem veszik. Vagyis a Közuti nem fogja hálózatát fejleszteni mindaddig, míg a főváros a bruttó utáni részesezés mértékét 16 százalékról alább nem szállítja. A kijelentést az egyik óbudai bizottsági tag, a ki egy ottani vonal üzembehelyezését sürgette, mint mondta, „kevéssé megnyugvással”, de tudomásul vette. Vele együtt tudomásul vették a pénzügyi bizottság tagjai is, hogy a Közuti vasut további fejlesztésének és hálózata kiterjesztésének az a kardinalis föltétele, hogy a vállalattal a főváros új szerződést kössön. A pénzügyi bizottság tagjainak ez a mai állásfoglalása a főváros közlekedésének legnagyobb és messze kiható szenzációja, bár látni lehetett, hogy a bizottság nem fogta föl valódi jelentőségét. A vitának erre vonatkozó része a következőképpen folyt le:

A Bécsi-ut burkolásánál fölmerült költségfedezet tárgyalásánál Pető Sándor dr. szövegét, hogy a Bécsi-uti villamos megnyitása késik. Fölhívta a bizottság figyelmét arra, hogy mily nagy érdekek fűződnek e vonalnak mielőbb való megnyitásához. Sándor Pál kijelentette, hogy igaz ugyan, hogy a Bécsi-uti vonal meg van építve, de kijelentette azt is, hogy a megnyitásról szó sem lehet. A Közuti vaspálya-társaságnak erre nézve nem áll fönn kötelezettsége, de a főváros e vonal megnyitását nem is követelheti, mert a Közuti jelenleg már a bruttóbevétele után tizenhat százalék részesezését fizet a fővárosnak. Ez a vonal pedig ezt a részesezését nem hozná meg. Abban az esetben, ha a főváros és a Közuti vaspálya-társaság között újabb, megfelelő megegyezés jön létre, a vonal megnyitható. Pető Sándor dr. megjegyezte, hogy ez a kérdés ma nem tartozik a bizottság elé. Kijelentette egyébként, hogy lesz rá gondja, hogy a kérdés megfelelő formában mielőbb napirendre kerüljön.

— Uj alpolgármester és tanácsos. A főváros tanácsa október hónap 4-iki lejárattal pályázatot hirdet a megüresedett alpolgármesteri és egy fokozatos előlépés folytán megüresedett tanácsosi állásra. Az alpolgármesteri állás pályázói a főpolgármesteri hivatalban jelentkeznek, a tanácsosi állás pályázói pedig kérvényüket a székesfőváros tanácsához címezve nyújtják be.

— A közoktatás bizottsága ma délután Déri Ferenc dr. tanácsos elnöklésével ülést tartott. Napirend előtt Havass Rezső dr. megemlékezett Déri tanácsosnak azokról a nagy érdeméről, a melyet a délszláv nyelvek tanításának a felső kereskedelmi iskolákban való fakultatív bevezetésével szerzett. Kiemelte ennek az intézkedésnek nemzetgazdasági és nemzeti jelentőségét és a bizottság nevében köszönetet mondott a tanácsosnak. Az elnök megköszönve ezt az elismerést, örömmel jelentette, hogy a tanfolyamokra szép számmal jelentkeznek a hallgatók. A bizottság a napirendre áttérve, megállapította a Pedagógiai Szeminárium tantervét és elfogadta a javaslatba hozott előadók névsorát. E kérdés tárgyalásával kapcsolatban Ember Károly egyes tárgyak helyett mások tanítását kívánta volna, a bizottság azonban változatlanul tette magáévá az ügyosztály előterjesztését. A Szemináriumban csak a délelőtti órákban fognak tanítani. A közoktatás osztálya előterjesztést tett a bizottságnak, hogy a főváros az iskolai évről-évre vizsgálatok megszűntetése tárgyában irjon föl a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez. A vizsgálatok helyett egy évről-évre behozatala lenne célszerű. Ember Károly elhalasztotta a kérdés fölötti döntést. A bizottság az elnöklő tanácsos fölvilágosítása után az ügyosztály előterjesztését tette magáévá.

— Vaszilievits János dr. emléke. A pénzügyi bizottság ma délelőtt tartotta a nyári szünet után első ülését. Ennek az ülésnek a tanácskozását már az új csoportvezető alpolgármester, Bódy Ti-vadar dr. vezette, a ki részvételtjes szavakkal emlékezett meg elődjéről, Vaszilievits János dr. elhunyt alpolgármesterről, a kinek emlékéit a bizottság jegyzőkönyvben örökölte meg. Ezután az alpolgármester a maga és helyettese Folkusházy Lajos tanácsos részére a bizottság támogatását kérte. A mai ülés vette tudomásul, hogy Vaszilievits János dr. és Fülepp Kálmán volt főpolgármester arcképét megfesz-